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1.1a douleur aigue :

.a_} est une doulaur vive.

:__l'n')_'a une fonction protectrice.
'_'H‘é}'ést généralement bréve,

_f/E}i loue un role d’alarme.

e
"e) a une fonction dalerte. - '
e} aune onction dalerte 2 i Sowleect -

2. Les réactions psychologiques™constituent:
a) Un facteur protecteur.
-’:_b_]"_'_Un facteur d’exacerbation.
¢) Un facteur de prédispositicn.
d)_Un facteur d’entretien.
e) Un facteur de guérison.

3. Les facteurs qui déterminent impact psychologigue du diagnostic d’une maladie grave sur le patient sont :
a) La Décharge émotionnelle.

b) La Stratégie d’ajustement a la maladie.

¢} Le Savair médical du médecin.

d] Les Caractéristiques biographigques.

e}'La Personnalité sous jacente.

4, Le déplacement est:

a) Une réaction physiologigue.

b) Un mécanisme de défense.

c) Se traduit par I'absence apparente d’émotion.

d) c’est le transfert de I’émotion et la souffrance sur un autre probléme que ia maladie.
e) Retour & une autre forme de développement antérieur,

5. 'adaptation physiologique au stress :
a) comprend une phase d'alarme, une phase d’adaptation et un coping.
b) Est Pensemble des efforts cognitifs et coinportementaux mis en ceuvre pour gérer e stress.
c) Comprend la résolution du probleme et la gestion des émotions.
/c_i__]\-Perid:ant la phase de résistance les réserves énergétiques sont mobilisées.
{J&)Jpendant la phase d’épuisement : possibilité d’apparition de maladie organique ou psychologigue.

6. L'abréaction :
“a) Permet une décharge emotive.
| b} Diminue intensité de son anxiété.
\c_}i'Parmet au sujet de trouver des solutions.
d) Est un mécanisme de défense
;Je);ﬁiminue I'intensité des tensions.

7. Une relation de soutien efficace se caractérise par:
a)'r!.!a capacité d'identification sans projection.
‘b).La disponibilité.

¢) La neutralité avec jugement.

d) Un transfert pesitif,

e) La percepticn de 'autre a travers la communicat
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8. La psychothérapie de soutien :

a) permet 'amélioration des symptomes

h} met en ceuvre les moyens de défense

c} encwrage la verbalisation

d) facilite et culpabilise ia coexistence du sujet avec son trouble
) ne tient pas compte des besoins du patient

9. La réaction psychologique a I’hospitalisation dépend de:
g} La maladie elle-méme
h]\l.'age du patient
\_c‘l).a personnalité du patient
d) Ses mécanismes d’action
) Son histoire personnelie:

10. Pour lutter contre I'angoisse, I'individu mobilise des mécanismes de défense qui sont :
a} Le déni
( bﬁLa projection
-,,_n_;))La sublimation
d) La décharge émotionneiie
e) La dénégation

11.la sexualité du couple est sous l'influence:
;" a] Des roles répartis au sein du couple
"E} De la hiérarchie dans le couple
§ c), Des scripts sexuels du couple
.."cl}.-_ibe Iexistence ou non des territoires d’intimités
e} Du stress

12. La psychothérapie :

a) Doit etre pratiquée seule,

b) Doit etre associée a d’autre thérapeutique.

c) C'est un contrat que le patient doit obligatoirement accepter.
d) Peut durer des mois voire des années.

e') Repose sur une aliiance thérapeutique.

13. La sexualité peut efre percue :

a) Comme un moyen de perpétuation de Pespéce
'b) Comme source de palisir

¢) Comme outils de pouveir

‘d) Comme tributaire de la forme physique et de I’age,
¢) Comme honteuse et tabou

14. La psychothérapie de soutien est basée sur:
a) L'encouragement
b) Lincompréhension
c) Les conseils
d) La dépendance
" e)La suggestion
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15. Parmi ces facteurs, certains sont des motifs d’exclusion de la pratique sexuelle :
a) L age avancé
b) Les croyances religieuses
o
C o L’ handicap
(d)/Les croyances culturelles

¢} La maladie

16. La sexualité:
_a) Commence 3 s'exprimer dés 'enfance
b) Commence a s’exprimer a l'adolescence
c) Se développe a partir de i'oedipe
\:}{Se développe bien avant avec la découverte du palisir & stimuler des zones erogénes
}st source de tension et d’anxleté chez "adolescent & cause des freins sociaux

17. La réaction de la famille & la maladie, dépend :

a) de la qualité de Vinvestissement parental de enfant.
(b)du mode réactionnel antérieur

c} de I'angoisse parentale

d} du pronostic vital

e) de la personnalité des parents

18. L’homogamie:
a} Est le choix du partenaire amoureux sous l'influence des images parentales
{ bUEst le choix amoureux pour la formation du couple qui se fait dans le groupe social auguel on appartient
c} Est le choix amoureux qui se fait dans le groupe social différent du notre
d) Est un synonyme d’isogamie
‘) Est un synonyrme d’analogie

19. Le transfert positif est :

a) le fait d’éprouver de I'amour et de la reconnaissance
b} le fait d’éprouver de la haine et de la colére
c} le fait de communiquer ses symptomes au médecin
d) 'écoute attentive
e) le fait de répondre par des réactions émotives.

20. Au début de la vie d’un couple:

a) Il y a idéalisation du partenaire qui atténue les rapports 2 la réalité
ij Il y a une forte possessivité avec disparition des limites du moi

c) il y a atténuation de l'idéal du moi.

d) Hl y a une exaltation du surmoi

e) Cette période dure quelques mois 4 quelgues années

21. La régression psychologique dans le vieillissement se traduit par :
a) Des craintes pour sa santé

b) une générosité avec besoin de donner.

c) Des comportements infantiles.

d) Une insensibilité aux flatterjes.

e}“‘-Recherche de tension et d’affectivité.
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22. L’évolution du couple :

a) Se fera vers I'acceptation de "autre

b) Se fera vers une transformation de l'autre, selon I'image qu’en avait le partenaire

c} ‘Se caractérise par Vorientation vers des investissements extérieurs a lui-méme

d) Se caractérise par investissements qui vont lui faire perdre son lieu spécifique, obligatoirement.
e) Peut etre maintenu s’il y a au sein du couple, une communication de bonne qualité

23. dans la relation médecin malade, le transfert est positif quand :
a) le patient éprouve de iz haine envers le médecin.
'b) le médecin éprouve de 'amour envers le malade.
¢) le médecin éprouve de la colére envers le malade.
d) le patient éprouve de I'amour envers le médecin
'e') le patient considere gque ie médecin n’a pas répondu

24. Dans la prise en charge d’un couple dysfonctionnel :

a) le couple doit éviter de parier de la sexualité, car cela accentue la géne et donc le trouble

!’:ﬁ-.i'ﬁ' thérapeute fixe des objectifs basés sur la performance sexuelle, cela stimule les 2 partenaires

c) Au contraire, on doit éliminer Ia notion de performance, car cela élimine la peur de 'échec

"'dj_.',le couple doit apprendre a parler de sa sexualité et de leurs difficultés, malgré les croyances cuiturelles inhibitrices
“'é} le couple doit preserver son intimité malgré I'extension de la famille & travers les enfants.

25. La réaction de I'enfant a Ia maladie dépend :
-"(_—aj de Vattitude des parents
b,'l ée la nature de la maladie
(¢} du pronostic vital
g} du changement du corps
_-e}\}:le la maturation des organes génitaux

26. I'euthanasie est définie comme :
.a)Un acte conscient autodirigé avec intention de mourir
_B} Une mort heureuse

¢) Un acte auto infligé et dont résulte la mort

d} Un acte d’autodestruction dont resulte la mort

e) La mort volontaire

27. Les manifestations psychosomatiques au niveau digestif sont a type
~ a)de diarrhée

“b) d’hypotension

c) de gastralgies

“d) d’oppression thoracique

e) de céphalées

28, Les facteurs favorisants la pathologie psychosomatique sont :
a) Ja fragilité de certains organes

_b).les évenements de vie

) les différents stress

( _dT,les personnalités anxieuses

:a—)\le dysfonctionnement biologique
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20, Le viellissement réussi se définit par:
a) I'atteinte minime des fonctions psychologigues
b) 'engagement passif dans la vie
c) la dépendance et ‘autonomis
d) les bonnes capacités cognitives
“e)l'insatisfaction

30. au cours d’une maladie chronigue, la relation médecin malade doit étre sous le modele suivant :
a) Le médecin est actif et le malade est passif

b) Le malade coopére avec un médecin qui dirige

c)lLe malade prend en charge et assume son traitement.

d) Le médecin ordonne et le malade exécute

e} Le médecin est passif et ie malade est actif

31. Dans le syndrome général de I'adaptation au stress :
a) Le systéme hormonal intervient en premier,
b) Le mécanisme nerveux met en jeu le systéme nerveux parasympathique.
¢) Pendant la phase d’épuisement : accentuation des systémes neuroendocriniens.
d) Pendant la phase d’alarme : activation des hormones thyroidienne et sexuelles.
;;"f'e_)_'.La libération de P’adrénaline entraine une accélération et une augmentation de la contractilité myocardique.

32. le contre transfert est négatif quand :

a) Le patient éprouve de ia haine envers le médecin
b)Le médecin éprouve de Pamour envers le malade
-j'crLb médecin éprouve de la coiére envers le malade

d) Le patient éprouve de I"amour envers ie médecin
@} Le patient ne répond pas au médecin

13. dans I'euthanasie, le fait d’interrompre le traitement en cours nécessaire au maintien de lavieest:
a) Euthanasie volontaire
b) Euthanasie involontaire
c) Euthanasie non volontaire
{9 Euthanasie passive
e) Euthanasie active.

34, La vieillesse:

a) Est le deuxieme age.

b) Entraine un changement majeur de la personnalité.

c) Se caractérise par des performances sexuelles qui restent intactes
J_d.--f*.lie caractérise par une vie psychigue importante.
'e) Suit un rythme différent d’un sujet 3 un autre.

35, La vieillesse entraine :
a) Une hyper sensibilité.
b) Une augmentation d'intérét oour les nouveautés.
¢) Un prestige social.
d) Une indépendance de I'entourage.
:r""e‘}Jn autoritarisme.
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36. Les critéres du vieillissement réussit sont :

a) La dépendance de I'entourage.

b) La passivité dans la vie.

¢) Le retrait social. I

d) L'incapacité d’adaptation.
e) i;es activités physigues réguliéres.

37. Le stress :
;'_'_a) Est une souffrance en rapport avec la dureté de la vie et ses contraintes.
-b) Peut étre une lutte pour préserver I'équilibre statique de nos tissus.
(c)Ne dépend pas de la perception du sujet pour la situation.

d) est du toujours & un traumatisme unique important. '

e) Est responsable d’un syndrome spécial d’adaptation.,

38, La phase d'alarme :

a) C’est la phase de déchoquage. |

b) Entraine un ralentissement cardiaque.

¢) Entraine une relaxation.

d) Dure plus de 24 heures.

e)’E'st caractérisée par des moyens de défense mobilisés.

39. Le choix du partenaire dans la formation du couple:

a) Est sous Vinfluence des images parentales : ¢'est Vanalogie

b) Est sous I'influence des images parentales : c’est la réaction
c) Est sous Iinfluence des images parentales : c’est 'homogamie
'd) Est sous 'influence des images parentales : ¢’est I'isogamie

e) N’est pas sous l'influence des images parentales.

40. La prise en charge de la douleur est la résultante de
a) Une chimiothérapie efficace seule.

b} Une réeducation simple.

¢) 'apprentissage de relaxation.

d) L'empathie seulement.

e) Cohérence d’une synthése pluridisciplinaire.

BON COURAGE
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